

我省出台措施 打破职业技能等级“天花板” 助推制造强省战略

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜) 记者昨日从省人社厅获悉,我省日前印发《关于加强和改进技能人才队伍建设的若干措施》,不断加强人力资源开发利用,加快技能人才队伍建设,助推制造强省战略。

措施提出,我省要实施高技能领军人才培育计划。围绕我省先进制造业集群和千亿级产业链对高技能人才的需求,加大高技能领军人才培育力度,推进

产业链人才链深度耦合。调整优化技工院校专业设置,打造特色品牌专业,为相关企业提供职业培训、技能评价等服务。推动技工院校面向企业职工大力开展企业新型学徒制培训,注册非全日制学籍。通过职业技能竞赛选拔优秀后备人才,广泛开展企业岗位练兵、专项赛、行业赛、省赛、国赛、世赛等多层次职业技能竞赛活动,促进优秀技能人才脱颖而出。

同时,推动各地市普遍开展综合性技能竞赛活动,年开展100个职业(工种)竞赛,举办1000场以上赛事活动,实现10000名以上选手取得职业资格证书或职业技能等级证书目标。

技能人才评价活动将进一步优化。健全“新八级工”职业技能等级设置,支持符合条件的企业开展特级技师和首席技师评聘工作,“中华技能大奖”或世赛奖牌获得者可破格直接晋升特级技

师,我省28个千亿级产业链中每年评聘不少于10名特级技师。打破学历、资历、年龄、比例等限制,打破职业技能等级“天花板”,对技能高超、业绩突出的高技能领军人才,可直接认定相应职业技能等级。

此外,我省还将进一步促进技能人才有序流动。持续依托中国·河南招才引智创新发展大会、“中原英才计划”等平台引进高技能人才。引导鼓励企业以岗位聘

用、项目合作等方式柔性引进高技能人才。多渠道为高技能领军人才赴国(境)外进修、培训、考察、参加国内外大型工业展会、同业技能交流等活动提供帮助。同时做好技能人才表彰激励。完善高技能人才评选表彰制度,注重选树高技能人才楷模、大国工匠等作为先进典型,打造技能明星。鼓励企业实行高技能领军人才特岗特聘,指导企业合理确定技能劳动者工资水平。



学思想 强党性 重实践 建新功

市直机关工委

多措并举 推进主题教育走深走实

第二批主题教育开展以来,市直机关工委准确把握目标任务,聚焦主责主业,全力推进主题教育在市直机关基层党组织和党员中走深走实。

多措并举,推进理论学习走深走实。把“学”放在突出位置,全力推动市直机关基层党组织和党员深学细悟,重点做好四个一:抓住一个主体,指导各单位把党支部“三会一课”和主题党日活动作为理论学习主阵地,在常态化、求深入上下足功夫;健全一个布局,指导各单位统筹安排专家辅导、集中学习、书记讲党课等各种形式,全市市直机关共组织专家讲座55场,党支部集中学习2863次,970名党组织书记上党课;用好一个平台,共举办6期“先锋讲坛”,4万余名党员干部收听收看;开展一个培训,组织135名新任职党支部书记参加示范性培训。

多向发力,推进办实事促发展见行见效。把“干”作为关键环节,全力

推动市直机关基层党组织和党员围绕中心干、聚焦民生干。突出抓好三项工作:一是突出抓好为民服务,指导市直单位用好“双报到”机制,共14753人次报到社区,为群众办结3336件好事实事;二是突出抓好专题活动,指导市直单位组织开展好“立足岗位作贡献”活动,全市市直机关设立党员责任区、示范岗1144个,10478名党员参加活动;三是突出抓好机关党建重点任务,积极开展“推进机关党建和业务深度融合”现场专题辅导。

多维查摆,推进检视整改精细精准。把“改”作为推进保障,指导各单位不断补短板强弱项。主要做到两个扎实:扎实落实检视整改,指导市直机关基层党组织围绕“五查五整改”、基层党员聚焦“六个有没有”深入开展检视分析;扎实抓好专项整治,对市直机关党建标识不规范情况进行摸排统计,推动不规范问题按要求按时限整改到位。

经开区

“实”字当头 推动主题教育入心见行

第二批主题教育开展以来,郑州经开区紧扣总要求,聚焦总目标,强化组织领导,优化实施路径、细化推进举措,统筹联动、双抓双促,扎实有效推进主题教育走深走实。

强化统筹、精心组织,规范化推进实施。经开区及时成立主题教育领导小组,抽调40人专职精准对接沟通机关事业单位、镇办(管区)、企业,建立基层党组织“4个1”、党员“5个1”标准化清单,增强工作沟通的便捷性、工作指导的精准性、工作推进的协同性,立足实际彰显经开特色,全力以赴推动主题教育落地生根。

以上率下、示范带动,一体化落地见效。为念好“深、实、细、准、效”五字诀,经开区坚持把下基层调研作为谋划发展、制定政策、推动工作的“先手棋”,确定47项调研选题,覆盖汽车、直播经济、先进制造业园区等产业发展和教育、医疗、交通等民生实事,深入一

线,实地了解企业发展、项目建设等存在的困难,从解决问题、推动发展、建章立制三个方面,加强对调研成果转化运用情况跟踪问效,确保逐项转化落地,提升主题教育整体质效。同时,立足全区实际建立年度重点任务30个,已完成8个;高质量发展重点任务36个,已完成14个;民生实事26个,已完成11个。

全面覆盖、分类指导,常态化持续深入。建立“五项制度”,利用理论中心组集中学习、“第一议题”“三会一课”等载体,组织动员会、报告会、读书班、研讨班等形式多样活动,以“自学+集中学习”“领学+集中交流”等方式系统深入学习研讨,确保主题教育入心入脑;注重分类整改与集中整治相结合,建立为民办实事清单、纾困惠企举措落实。分类汇总800余条意见建议,以整改整治新成效带动主题教育不断走深走实,让群众看到变化、得到实惠。

我省专项整治 虚假认证 加强责任追究 和行刑衔接

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴) 昨日,省市场监管局传出消息,为规范认证市场秩序,营造诚实守信、公平竞争的市场环境,严厉打击虚假认证行为,我省日前召开虚假认证专项整治行动工作会,对虚假认证专项整治工作进行安排部署。

根据会议精神,此次专项整治行动,将严厉打击虚假认证违法行为;压实网络交易平台审核责任,对通过网络交易平台售卖虚假认证证书、检验检测报告的违法活动开展监测与检查;关停虚假网站和非法网站,引导社会公众选择正规认证检测服务;落实认证机构主体责任,梳理认证业务全链条风险和认证人员职业操守、获证组织认证有效性、机构自身能力建设问题;梳理排查企业名称或经营范围含有“认证”“认证服务”“检验”“检测”字样的经营主体;加强责任追究和行刑衔接。

通过专项整治行动,查处一批违法典型案件,曝光一批非法机构,关停一批虚假宣传非法网站,公布一批典型案例,震慑虚假认证行为,规范河南认证市场秩序。